

Свердловские школьники и студенты участвуют в памятных акциях ко Дню Победы

Дарья ЧЕРТКОВА

Свердловские учащиеся в канун 9 Мая присоединились к всероссийским акциям «Окна Победы» и «Стена памяти». Они украшают окна и стены школ фотографиями ветеранов и символами Великой Победы.

Одними из инициаторов проведения памятных акций выступили активисты регионального отделения Российского движения детей и молодежи (РДДМ) «Движение первых».

По словам председателя правления РДДМ «Движение первых» **Дмитрия Гурова**, акция «Окна Победы» появилась 3 года назад в пандемию, когда россияне были на самоизоляции.

– Сейчас, когда ограничительные меры отменены, акция осталась востребована. Теперь к ней могут присоединиться учителя и ученики в школах, преподаватели и студенты в колледжах и вузах, сотрудники офисов в организациях и учреждениях, а также



Участником акции может стать каждый, кому дорога память о великой Победе

абсолютно все желающие, – отметил Дмитрий Гуров.

В техникуме питания и услуг «Кулинар» студенты и преподаватели разместили на «Стене памяти» около 100 фотографий участников и героев Великой Отечественной войны. По словам заместителя директора по социально-педагогической работе колледжа **Светланы Кириной**, эта акция дает возможность каждому выразить почтение предкам.

Участники акций делятся фотографиями оформленных окон и украшенных стен в социальных сетях с хештегом #РДДМ, #ДвижениеПервых, #ОкнаПобеды.

РДДМ также организовало акцию «Мой герой»: пользователи соцсетей могут заменить аватар личных страниц на фотографию своего ветерана – участника Великой Отечественной войны, труженика тыла, партизана.



НИКОЛАЙ ТАРАЩЕНКО

«Бессмертный полк» расширяет границы

Сергей РЫБАКОВ,
Андрей ОСЕНКОВ

Организаторы самой народной в рамках празднования Дня Победы акции «Бессмертный полк» рассказали, как в этом году свердловчане могут почтить память своих героев. Можно напечатать портрет героя на футболке, разместить фото в окне автомобиля или сделать бейджик.

Участникам «Бессмертного автополка» волонтеры предлагают разместить портреты героев на окнах автомобилей – задних и боковых стеклах с внутренней стороны, на дверях и других поверхностях, где не будут созданы помехи водителю. Организаторы акцентируют внимание на том, что машина должна быть чистой, а фотография сохранена в достойном виде при эксплуатации автомобиля.

Также можно сделать небольшой бейдж. Это очень удобно для тех, кто 9 мая находится на работе и носит служебную или военную форму.

Каждый желающий может распечатать портрет участника Великой Отечественной войны на футболке и надеть ее в преддверии праздника и в День Победы. В такой футболке можно сделать фотографию и разместить ее в социальных сетях с хештегом #героиснами.



Бейдж очень удобен для тех, кто 9 мая будет находится на работе, носит служебную или военную форму

Организаторы предлагают опубликовать портреты и информацию в социальных сетях с хештегом #нашбессмертныйполк.

– Вся информация о героях будет аккумулирована центральным штабом, и Бессмертный полк России в течение года будет размещать полученную информацию. Участником может быть ветеран войны, труженик тыла, ребенок войны и участник СВО, – рассказал руководитель регионального отделения исполкома Общероссийского общественного гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России» **Павел Ежов**.

Фотографию своего героя можно загрузить на сайте акции polkrf.ru. 9 мая лица побе-

дителей будут показаны в поздравительной видеооткрытке. Портреты будут приближаться и увеличиваться, что даст возможность рассмотреть каждого участника Великой Отечественной войны. Пользователь сможет найти своего ветерана, набрав его имя в поисковой строке.

В День Победы на мультимедийных экранах в городах России будут транслироваться фотоподборку участников Великой Отечественной войны.

Кроме того, на телеканалах страны можно будет посмотреть трансляцию портретов ветеранов в формате второго экрана, врезанного в основную программу вещания.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

«Не отступая от принципов»

В 2023 году контрольно-ревизионные органы Министерства финансов России отмечают свое 100-летие. Датой их создания считается 23 ноября 1923 года, когда в составе Народного комиссариата финансов СССР было образовано Финансово-контрольное управление. В преддверии векового юбилея и Дня Победы «Областная газета» публикует рассказ об одном из руководителей контрольно-ревизионного Управления Минфина РФ в Свердловской области, ветеране Великой Отечественной войны **Сергее ЛОБАНОВЕ**.



ПРЕДОСТАВЛЕНО УЖК ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Смело и настойчиво учился, воевал, трудился и шагал по жизни мудрый руководитель, ветеран контрольно-ревизионных органов Минфина России, ветеран Великой Отечественной войны, замечательный человек – Лобанов Сергей Андреевич.

Сергей Андреевич родился 30 апреля 1924 года в селе Серебрянка Кушвинского района Свердловской области. В 1942 году окончил Серебрянскую среднюю школу № 5. Как рассказывал сам ветеран, 22 июня 1941 года они с друзьями играли в волейбол на спортплощадке возле школы. Именно там молодые люди услышали по радио сообщение о начале войны. Обменялись тут же мнениями: ну что ж, пойдём воевать – защищать Родину! Друзья не прониклись еще всеми ужасами и трудностями войны.

30 августа 1942 года С. А. Лобанов был призван в ряды Красной Армии. После учебы в военном училище воевал на 3-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. Служил в артиллерийских подразделениях. Громил врага с легендарных «Катюш». Какое-то время был комсоргом подразделения.

Однажды, когда везли боеприпасы на автомашине, попали под авиабомбежку, мотор автомобиля был поражен осколками авиабомбы. И тут же, под авиаобстрелом, Сергей Андреевич принял самое активное участие в восстановлении машины. В результате мотор был запущен, бойцы на автомобиле с боеприпасами уехали в безопасную зону.

За этот подвиг Лобанов С. А. был награжден орденом Красной Звезды. За мужество и отвагу на фронтах ВОВ награжден также орденом Отечественной войны II степени, медалью «За боевые заслуги», медалями «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».

Демобилизовавшись в 1947 году, он вскоре пришел работать в контрольно-ревизионное Управление Минфина Российской Федерации в Свердловской области и трудился здесь 50 лет, из них 30 лет в должности заместителя руководителя, а с 1993 по 1999 год Лобанов С. А. возглавлял КРУ Минфина России в Свердловской области.

В 2010 году в нашем Управлении был создан Научно-общественный Совет, в состав которого вошли бывшие руководители КРУ: Лобанов Сергей Андреевич и Шипулин Михаил Константинович. Они приходили в Управление не только в дни проведения заседаний, но и проводили наставническую работу, общались с сотрудниками, активно занимаясь общественными делами, участвовали в культурно-массовых мероприятиях.

В мае 2015 года в территориальном управлении Росфиннадзора в Свердловской области была издана самиздатская книга, посвященная памяти С. А. Лобанова «В сердцах – навечно...». В областном Совете ветеранов войны, труда, гражданской службы, в канун 70-летия Великой Победы, для Лобанова С. А. был получен пригласительный билет на трибуну на парад в честь «Дня Победы», что проходил на площади 1905 года в Екатеринбурге. Он был очень доволен, что поучаствовал в параде в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Земляки чтят память о Сергее Андреевиче, как о человеке, обладающем высокими организаторскими способностями и прекрасными личными качествами, который внес свой вклад в социальное развитие села Серебрянка.

Много добрых слов говорят бывшие сотрудники ТУ Росфиннадзора в Свердловской области о Сергее Андреевиче как о трудолюбивом, принципиальном Человеке с большой буквы, обладавшем прекрасными личными качествами, особенно – доброжелательностью к людям.

Александр АПАСОВ,
член совета ветеранов УЖК по Свердловской области, помощник
руководителя территориального управления Росфиннадзора
в Свердловской области в 2009–2016 годах